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Gemeenten  –  Inspraak van burgers (2)

Op 7 november 2003 stelde ik de minister vol-
gende schriftelijke vraag (vraag nr. 29 ; Bulletin
van Vragen en Antwoorden nr. 6 van 16 januari
2004, blz. 1303).

"Verschillende gemeenten organiseren elk hun
eigen vorm van inspraak van de burgers. Dit vari-
eert van gemeente tot gemeente, regio tot regio. In
sommige gemeenten kunnen de 'gemeentenaren'
vlak voor de gemeenteraad enkele vragen aan de
aanwezige schepenen of de burgemeester stellen in
het kader van een vragenuurtje, in andere gemeen-
ten organiseert men wijkdebatten, veelal bij aan-
vang van werkzaamheden, maar soms gaan de ge-
meenten ook wijk per wijk zo’n debatavond orga-
niseren, en in nog andere gemeenten biedt de ge-
meentelijke webstek de enige oplossing.

Met het oog op de (al dan niet nakende) totstand-
koming van het Gemeentedecreet, de nood aan
een zo maximaal mogelijke vorm van inspraak
van de gemeentelijke burgers en de organisatie
van een efficiënt en modern gemeentebestuur, lijkt
het zinvol te inventariseren hoe dit tot op heden
verloopt.

1. Welke verschillende vormen van inspraak van
de burgers bij gemeentebesturen bestaan er ?

2. Welke gemeenten van het Vlaamse gewest
maken van één of meerdere vormen van deze
inspraak gebruik (opsplitsing per vorm van in-
spraak) ?

3. Welke gemeenten van het Vlaamse gewest
maken gebruik van het vragen(half)uurtje vóór
de gemeenteraad ?

Wat is het succes hiervan ?

Hoeveel vragen worden er (gemiddeld) gesteld ?

Wordt dit geïnventariseerd ?

Zijn er gemeenten die dit – wegens gebrek aan
succes – reeds afgevoerd hebben ?

4. Welke stimuli hanteert de Vlaamse overheid
om deze vormen van inspraak te bevorderen ?"

In zijn antwoord stelde de minister dat hij om di-
verse redenen het antwoord voorlopig schuldig
moest blijven. Hij engageerde zich een onderzoek
bij de provinciegouverneurs te vragen. Graag kreeg
ik de stand van zaken.

Antwoord

Als antwoord op de schriftelijke vraag van 7 no-
vember 2003 werd op 1 december 2003 aan de pro-
vinciegouverneurs een onderzoek gevraagd om in
hun provincie na te gaan wat de verschillende vor-
men van inspraak van de burgers bij gemeentebe-
sturen zijn, welke gemeenten van het Vlaamse ge-
west van één of meerdere vormen van deze in-
spraak gebruik maken en welke gemeenten ge-
bruik maken van het vragen(half)uurtje voor de
gemeenteraad.

De resultaten van het aangekondigde onderzoek
naar de verschillende vormen van inspraak zijn
nog niet volledig beschikbaar. De gevraagde gege-
vens moeten door de provinciale afdelingen opge-
vraagd worden bij de lokale besturen. Zodra ik
over de volledige informatie beschik, zal ik ze in
een aanvullend antwoord aan de volksvertegen-
woordiger meedelen.




